
S'12?

R E G I Ó N A T A C A M A

ACTA N°: 14 SESIÓN ORDINARIA

DÍA 04.05.2012

•" •—•—~-——»



í. MUNICIPALIDAD DE VALLENAR
CONCEJO MUNICIPAL

SESIÓN ORDINARIA N°14
04.05.2012

ACTA

01.- En la sala de sesiones de la I. Municipalidad de Vallenar, siendo
las 10:30 horas, Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don CRISTIAN TAPIA RAMOS,
saluda a los señores Concejales dando inicio a la Sesión. Actúa como Secretaria Ejecutiva y
Ministro de Fe, Sra. Nancy Farfán Riveras y como Secretaria de Administrativa de Actas la Sra.
Sylvia Villegas Tapia.

SR. PRESIDENTE
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL
SR. CONCEJAL

A S I S T E N C I A
DON CRISTIAN TAPIA RAMOS
DON JORGE PINO ALQUINTA
DON LUIS BOGDANIC CAMINADA
DON RAÚL MEDINA FERNÁNDEZ
DON ROBINSON MORALES VALERA
DON WALDO RAMOS MERCADO

TABLA:

1.- SALUDOS PRESIDENTE DEL CONCEJO
2.- LECTURAS ACTAS ANTERIORES
3.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA
4.- CORRESPONDENCIA DESPACHADA
5.- PRESENTACIÓN BECA GUSTAVO CERECEDA AÑO 2012
6.- PETICIONES
7.- CUENTA DE SR. ALCALDE
8.- INFORME CONCEJALES
9.-
02.-LECTURA Y DISCUSIÓN ACTA ANTERIOR

Pendiente acta N°10, 11, 12 y 13

03.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA;
1 SECPLA Informa adjudicación de Confección de Formularios

Permiso de Circulación Período 2012 a Sr. Jaime
Marmor Abarca por valor de $523.600.-

Pendiente hasta próxima sesión

2 SECPLA Informa adjudicación a -la Sociedad
Comercializadora de Materiales Eléctricos por valor
de $5.000.000.- por concepto de Reposición
conductores y poste Avenida Río Huasco para Feria
Cruz de Mayo.

Pendiente hasta próxima sesión

3 SECPLA Informa que se encuentra adjudicada la propuesta
a Sr. Carlos Honores Torres y Cía. Ltda., con la
finalidad de realizar el convenio de mantenimiento
de vehículos DAEM por valor de $364.286.-

Pendiente hasta próxima sesión
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SECPLA Informa que se encuentra adjudicada la propuesta
a la Constructora Inmobiliario RCR Ltda por valor de
$18.459.578.- por la reparación de cerchas Liceo
Politécnico

Pendiente hasta próxima sesión

SECPLA Informa adjudicación a Sr. Jorge Altamirano Cortés por
Convenio Transporte Escolar Rural Urbano por valor de
$1.000.000.-

Pendiente hasta próxima sesión

SECPLA Informa adjudicación a Sr. Juan Cancino Garrido
por los materiales para la red de distribución baja
tensión Feria Cruz de Mayo por valor de
$2.783.041.-

Pendiente hasta próxima sesión

SECPLA Informa sobre adjudicación propuesta para la
adquisición de materiales fungible para el proyecto
FNDR Seminario Deportivo de Temáticas Educativas
por valor de $215.00.- a la Sociedad de
Responsabilidad Eventos y Manifestaciones

Pendiente hasta próxima sesión

SECPLA Informa adjudicación a Sres. Librería SEGUEL S.A.
por valor de $1.404.081.- por la compra de
materiales y útiles de aseo para stock Bodega
Municipal.

Pendiente hasta próxima sesión

SECPLA

10 SECPLA

Informa adjudicación a Suc. Julio Salinas Aldana por
valor de $571.200.- por compra de ampolletas
halógenas para semáforos de la comuna.

Pendiente hasta próxima sesión

Informa adjudicación a Sr. Javier Guerra Marco por
valor de $97.000.- por concepto de Convenio de
reposición de cristales a distintos establecimientos
educacionales.

Pendiente hasta próxima sesión

I I SECPLA Informa adjudicación a la Sociedad de
Responsabilidad Eventos y Manifestaciones por
valor de $350.000.- por Servicio de Alimentación
Pendiente hasta próxima sesión

12 SECPLA Informa adjudicación a Inspira IT consultores
Limitada por valor de $924.559.- y a Comercial
Andrés Otero Uribe por valor de $125.664.- para la
compra de materiales para cableado estructurado
instalación Internet Oficina OPD.

Pendiente hasta próxima sesión
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SECPLA Informa sobre adjudicación a Comercial Claudia
Paola López Gómez por Convenio de suministro de
zapatos y zapatillas para distintos establecimientos
educacionales.
Pendiente hasta próxima sesión

14 Asociación de
Funcionarios
Municipales

Responde a memo N°65 del Concejo Municipal
informando en qué fueron utilizados los recursos
entregados por el Concejo en e! año 2011.-
(adjunta rendición de respaldo).

Pendiente hasta próxima sesión

15 Junta de vecinos Villa
Vista Alegre

Informa su oposición para autorizar Depósito de
Vinos y Licores en calle Chollay N°1149, se adjunto
firmas de los vecinos oponiéndose a esa instalación
y cualquier otra. __

Pendiente hasta próxima sesión

16 Rentas Municipales Adjunto listado de los feriantes empadronados que
participan de la Fiesta Cruz de Mayo.

Pendiente hasta próxima sesión

CORRESPONDENCIA DESPACHADA

Rentas
Municipales
Memo 64

Se informa que es necesario consultar a todas las juntas de
vecinos de los sectores aledaños cuando corresponde una
opinión respecto de la instalación de locales de ventas de
bebidas alcohólicas y se debe adjuntar fotocopia de firma y
RUT de la recepción del documento por parte de las
organizaciones

Pendiente hasta próxima sesión

Dirección de Medio
Ambiente Aseo y
Ornato
Memo 65

Informa de perros vagos que deambulan en calle
merced entre calle Coquimbo y Aconcagua lo que ha
generado un peligro para los transeúntes.

Pendiente hasta próxima sesión

Asociación de Funcionarios
Municipales
Memo 66

Se solicita a la hacer llegar al Concejo informe
sobre el gasto que realiza con respecto al
aporte entregado por el Concejo.

Pendiente hasta próxima sesión

Dirección de Obras
Memo 67

Solícita respuesta por: segundo piso de! local El
Altillo; propiedades en calle Brasil al cerro y calle
Prat con Verdaguer, ambas en peligro de derrumbe.

Pendiente hasta próxima sesión

Dirección DAJ, Medio
Ambiente y Administrador
Municipal

Envía informe sobre la fiscalización realizada
por dos concejales a la empresa cosermar.

Pendiente hasta próxima sesión
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Jefa Oficina de Partes e
Información
Memo 68

Se devuelve documento por carecer de la firma de
la presidente de la organización, se indica que es
primordial que antes de recibirla ésta sea revisada
para evitar otra situación en el Concejo Municipal
tal como ha ocurrido con otra organización.
Pendiente hasta próxima sesión

05.- PRESENTACIÓN BECAS GUSTAVO CERECEDA

Se informa que las becas fueron renovadas faltando solamente una alumna que
entregue su documentación, pero se indica que es necesario que el Concejo apruebe dos
millones de pesos para favorecer a más alumnos dado que solamente para la cantidad de
estudiantes superiores nuevos existen solo dos cupos, ante este planteamiento el concejo tomo
el siguiente acuerdo:

ACUERDO N°86
Por unanimidad de los presentes se aprueba aumentar en $2.000.000.- (dos millones de

pesos) el Programa de Becas Padre Gustavo Cereceda con la finalidad de aumentar los cupos a los
estudiantes de estudios superiores.

A continuación Directora de Desarrollo Comunitaria Sita. Karina Zarate Rodríguez y Sra.
María Rivera Pino entregan a cada uno de los Sres. Concejales una carpeta con toda la
información respecto de los postulantes y renovantes de la Beca Padre Gustavo Cereceda.

Srta. Karina Zarate señala que la estudiante Srta. Katherine Meneses aún no ha
entregado los antecedentes a pesar que se ha comunicado dos veces con ella y en las dos
oportunidades ha señalado que entregará la información.

06.- CUENTA SR ALCALDE

Viaje de Sr. Sergio Iribarren a Perú
Informa que Concejal Sr. Sergio Iribarren viajó acompañando a las alumnas de los

colegios municipalizados las que participarán de ¡os Juegos Judejut a realizarse en Perú en este
mes de mayo.

Viaje a Copiapó:

Señor Alcalde señala que ayer ya oficialmente salió el FONDONORT que fue enviado
desde e! Gobierno al Parlamento lo cual creemos que verdaderamente fue una falta de respeto
para las comunas mineras de poder entregarnos solamente de los 220 millones de dólares
repartidos en doce años, se van a repartir 16 millones de dólares desde el año 2013 al 2015,
producto de esta situación, se ha convocado una reunión urgente a los alcaldes de las distintas
regiones, por ejemplo en Antofagasta empieza la reunión a las 12:00 horas, lo mismo en
Iquique, La Serena y acá en Copiapó con los Alcaldes y obviamente el Concejal encargado de la
minería regional para discutir el tema y ver qué resolución vamos a tomar de aquí en adelante,
la verdad de las cosas no se si ustedes tienen el proyecto si no lo tienen voy a pedir que le
saquen copia para entregarles, ese es el motivo urgente por el cual debo trasladarme en
conjunto con Sr. Pino a Copiapó.

Le pedimos antes al Gobierno que tomara la voz de los municipios del norte para que no
ingresara como ingresó.
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Concejal Bogdanic responde que esto es el inicio, antes no había nada ni siquiera había
derecho a "pataleo" hoy lo pueden hacer. Responde Sr. Alcalde que no nos podemos quedar
en el inicio.

Concejal Medina:"io que pasa con la zona norte es que queremos que se queden las
utilidades en la zona norte, en eso estamos todos de acuerdo, pero lo que hay hoy es algo
significativo un avance, ahora es el momento que comiencen a negociar los Alcaldes, los
Parlamentarios y las autoridades relacionadas con el terna2.

Concejal Morales: "cuando ustedes se reúnen con el gobierno, ¿llegan a un acuerdo o
no?, cuando el proyecto ingresó nosotros le pedimos al Gobierno que las utilidades por e!
concepto de tributación de las empresas mineras, que nos imaginamos serian de 140 a 150
millones de dólares al año, cuando conversamos con el Gobierno le pedimos abrir una mesa
donde estuvieran ellos y nosotros para discutir un poco más en detalle del corno se iban a
gastar las platas, el monto y el porcentaje que iba a definir, el Gobierno aceptó la propuesta
pero no aceptó el 10%, en el fondo siendo bien sincero, con lo que estaba en ese momento
pasando en Calama, el Gobierno dijo que "lo tomo para dejar que la movilización en Calama de
detenga" y las movilizaciones se detuvieron porque el Gobierno antes de! 30 de abril ingresar el
proyecto, pero resulta que cuando sostuvimos la reunión con los parlamentarios les dijimos, (los
parlamentarios estaban de acuerdo) ojala que el proyecto venga con el 80 a 90% listo cosa de
hacer una revisión hacer unas pequeñas indicaciones para que e! proyecto salga rápido. ¿Por
qué ahora tiene el proyecto que pasar a la Cámara de Diputados, Senado, de Minería y de
Hacienda? Y allí empiezan las discusiones, nosotros no queremos que sea un proyecto que
salgo el 2014 o 2015, esto es similar a la propuesta que se entregó en un momento
determinado por parte de los municipios con respecto al Gobierno que al final no quedó en
nada con e! impuesto específico, entonces ahora debemos tomar definiciones claras de lo que
se hace de aquí en adelante, ojo, porque hasta los parlamentarios de la derecha comparten
nuestros planteamientos.

Concejal Bogdanic: "un parlamentario del norte informó que no iba a firmar este
proyecto".

Concejal Medina: "yo creo que hay que ir trabajando en el tema". Sr. Alcalde :"todos
consideramos que comenzar a recibir los proyectos, y le dijimos al Gobierno que esto es un
avance, pero no se podía ahora enviar un proyecto donde tú pretendes recaudar para la zona
minera 150 millones de dólares y te envían un proyecto de 16 millones de dólares, en el fondo
nos están entregando un 10% de lo que están recibiendo".

Concejal Morales:"yo escuché claramente al Alcalde de Calama, claramente es una burla
para las ciudades mineras, ya está bueno de "migaja", hoy en día en que tenemos a todos los
Alcaldes y concejales todos cuadrados, porque este es un tema transversal esta es la
oportunidad de no "aguantarles" las migajas que están ofreciendo".

Sr. Alcalde responde que hace 20 años que se está tratando el tema y ningún Gobierno
ha tomado en serio este planteamiento.

Actividad para los municipales:
El segundo tema que deseaba plantear es solicitar el acuerdo al Concejo respecto de lo

siguiente, en relación a la actividad que hoy en día tenemos con los funcionarios municipales el
Banco Santander ingresó 24 millones de pesos para los gastos de los funcionarios para esta
actividad, como ésta se atrasó una semana, nosotros teníamos la cantidad de 900 personas
inscritas por tal razón se licitó por esa cantidad pero con el correr de la semana y media se
sumaron otras funcionarios a la lista y hoy suman la cantidad de 1.200 funcionarios, eso
significa que nosotros para suplementar esa cantidad tenemos que tener un acuerdo de concejo
por 5 millones de pesos, dejo claro que no es dinero municipal sino un aporte, porque la
primera licitación fue un poquito más de 18 millones y con esto restante a nosotros nos faltaría
los cinco millones para completar e! pago de esta actividad, pero necesitamos el acuerdo del
Concejo para hacer efectivo los recursos y poder extender la licitación que se hizo por una
cantidad determinada de participantes.

_______________ _____^ 5
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Concejal Medina señala que: "tengo claro que no son platas municipales sino que aporte
del Banco Santander y que quede claro que no se desembolsará dinero municipal el que es
utilizado en programas sociales".

Concejales aprueban el aporte porque tienen la seguridad que no será extraída de los
recursos con los que cuenta el municipio sino que es un aporte de Banco Santander.

Concejal Ramos:"yo de inmediato voy a dar mi voto y éste es en contra, considero
que es ínapropiado que una empresa que está ligada al municipio de alguna manera como es el
manejo de las cuentas corrientes que haga este tipo de ofertas o premios, más aún para este
tipo de actividad".

Sr. Alcalde recuerda que están todos invitados a esta actividad.

ACUERDO N°85
Por mayoría de los presentes se aprueba suplementar contrato ID 2322-105-LE12 por

$5.000.000.- (cinco millones de pesos) sobrepasando 500 Unidades Tributarias Mensuales.

Sr. Alcalde informa que se retira de la reunión en conjunto con Sr. Pino para viajar a Copiapó
deja en la sesión como presidente subrogante a Sr. Luis Bogdanic para proseguir con la sesión.

09.- INFORME CONCEJALES

10.- PENDIENTES

0

2

3

4

5

6

7

9.-

10.-

13

TRAMITES PENDIENTES
Solicita visita a familia de la toma del sector
el jilguero, especialmente el caso de Sra.
Mónica Santander.
Solicita coordinar reunión con medios de
comunicación y organismos que se reúnen
en sede de calle Sargento Aldea.
Solicita gestionar para solucionar problema
de Escuela de Dorneyko respecto de
escenario.
Se solicita evaluar valor para la
construcción de baño solicitado por Club
Adulto Mayor de sector Hacienda Compañía
Se solicita nómina, planos e información en
qué etapa está el tema de las Casetas
Sanitarias
Riego de ia Plazoleta en Población Diego
Portales
Solicita información respecto del pago que
deben incurrir los vecinos de A-07 por
consumo eléctrico,

Solicita informe de los pagos y gastos
cometidos que realizan los concejales
Solicita gestionar con los organismos
correspondientes para apoyo de Sr. Juan
Espinoza para la edición de libro.

RESPONSABLE
DIDECO
Memo N°38

DIDECO
Memo 39

DAEM
Memo 40

SECPtA
Memo 44

SECPLA
Memo 46

D.M.A.A.O.
Memo 47
DOM
Memo 49

DAF
Memo 50
DIDECO
Memo 53

ORD/FECHA
15.06.11

15.06.11

15.06.11

07.07.11

21.07.2011

21.07.2011

21.07.2011

22-07-2011

04.08,2011

RESPUESTA
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Siendo las 11:40 horas el Presidente del Concejo Mupitipal Subrogante Sr. Luis Bogdanic
Cartítihada a^petiofciri p!e los dos concejales presentes/da por finalizada la sesión por falta de
cu ejaj Morales SQ retira de la sala

SECRETARIA ACTA
N RWEROS

MUNICIPAL
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